市市场监管局制发《关于进一步加强本市蔬菜价格监管的通知》

保障春节期间蔬菜价格基本平稳

本报讯 为保障春节期间蔬菜 价格基本稳定, 切实维护广大消费 者权益,昨天,市市场监管局召开 稳定蔬菜价格专题会议,制发《关 干进一步加强本市蔬菜价格监管的 通知》,组织各区市场监管局、执 法总队加强价格行为提醒告诫,加 大市场巡查检查力度。

昨天, 市市场监管局组织本市 生鲜类相关电子商务经营者召开稳 定蔬菜价格约谈会,拼多多、盒马 鲜生、叮咚买菜、饿了么、美团点 评、天猫超市、京东到家、i 百联、 永辉生活等9家企业参加了会议。

守价格法律、法规及政策, 自觉增 强社会责任感, 切实加强价格自律 管理。各相关经营者应当准确记录 与核定生产经营成本, 为消费者提 供价格合理的相关商品,不得扰乱 正常的市场价格秩序。各与会企业 代表表示将积极配合政府做好蔬菜 保供稳价工作,通过销售平价菜、 加强产地直采等综合措施,服务百 姓基本民生。

记者了解到,1月30日起 各级市场监管部门每日派员赴超市 卖场、大型批发市场、农贸市场等 开展专项检查。2月1日,市市场 监管局发布《关于稳定蔬菜价格的 级市场监管部门出动执法人员 1794 余人次,检查蔬菜经营户 2640 余家, 发放提醒告诫函 3322 余份。从现场检查情况看,个别经 营者存在部分蔬菜商品未明码标 价, 已当场予以提醒告诫并督促商 家整改到位。未发现价格欺诈、哄 抬价格等违法行为

本市各级市场监管部门将持续 加强蔬菜等基本民生商品的价格监 督检查。如发现相关经营者存在捏 造散布涨价信息、哄抬价格、相互 串诵操纵价格、价格欺诈等违法行 为,市场监管部门将依法予以严肃

黄浦:周密制定解除封闭管理方案

□记者 夏天

本报讯 昨天下午, 黄浦区疫 情防控工作领导小组会议召开。会 议要求封闭管理服务既要严格执行 刚性管理, 又要尽最大努力提供周 到、便捷、暖心的服务。同时要 周密制定解除封闭管理的工作方 案,让居民群众安心,确保社会 稳定

会议强调,要提高措施针对性 和精准性, 牢牢把握应对处置主动 权。封闭管理服务要精细精准。要 严格执行刚性管理,确保封闭管理 区域疫情防控的各项要求落实到 位。同时,要切实加强人文关怀, 多做疏导情绪、安抚人心的工作。 周密细致做好食品供应、垃圾清

运、污物处理、环境消杀等服务保 障工作,特别是做好高龄独居老 人、卧床病人以及其他有特殊需求 对象的生活照料、情感慰藉、医疗 保障工作,尽最大努力提供周到、 便捷、暖心的服务

解除封闭管理方面,会议指出 要周密制定解除封闭管理的工作方 案,把可能的风险和问题考虑得更 充分一些,把后续管理标准和操作 方式定得更明确一些,把各方面保 障措施准备得更周全一些, 让居民 群众安心,确保社会稳定。

会议还要求,要紧盯各类风险 源和薄弱处,全力织密公共卫生防 控网。要从严从紧落实各项疫情防 控措施,全面落实"四方责任", 坚决防劳新的风险游生。

2020年治安案件同比下降39.3%

上海公安治安系统开展专项行动守护申城安全

□见习记者 翟梦丽

本报讯 2020 年治安案件同 比下降 39.3%, 盗窃案件、殴打他 人案件受案数下降 44.8%。据上海 警方透露,2020年以来,上海公 安开展了"除小恶、治小乱、破小 案、化矛盾、清隐患"专项行动, 经过常态治理和依法打击,类案降 幅明显,城市流浪犬患、消防隐患 和乱点部位等问题得到有效根治。

严厉打击整治小恶小乱,对市

民群众反映强烈、深恶痛绝的偷 盗、斗殴、寻衅滋事、诈骗、拒不 支付劳动报酬等案件,上海警方加 大处罚力度,进一步提升刑事案件 破案率和治安案件处罚率。据统 计,2020年治安案件同比下降 39.3%,盗窃案件、殴打他人案件 受案数下降 44.8%

加强对商场促销活动以及"网 红打卡地""周末集市"等群众聚 集场所的安全监管,以"一活动一 "一点一方案"标准,做好

疫情防控和安全管理工作,确保安 全不出事, 让城市安全在每一个隐 患消除后更加牢固稳定。

此外,组织开展规范养犬集中 整治行动,加大对犬只未登记、未 年龄,个人饲养禁养犬只行为及携 犬外出未按规定束牵引带等违法违 规行为的处罚力度。组织开展了无 人机等"低慢小"违法违规飞行活 动集中整治行动, 查处全市首例因 违规施放无人机被依法行政拘留的

条人民建议成就地铁口罩售卖机



摄影报道 汪昊

本报讯 疫情防控期间,为了 方便市民就近购买口罩,上海各个 地铁站在醒目位置增设了口罩自动 售卖机,而这一举措就源于市民肖

悦依的一条人民建议。记者了解 到,2020年,市人民建议征集办 共接收处理群众意见建议事项2万 余件

图为设立在地铁进站口的自动 口罩售壶机

苏州河沿线 综合整治工程开始施工

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前, 苏州河沿线综合整 治丁稈(中远两湾城段)正式开始施 工,这也意味着苏州河贯通工程普陀段 的最后一段岸线已进入贯通实施阶段。 普陀区有关部门表示,将着力把这段河 湾打造为"普陀样板",两湾岸线的景 观品质提升值得期待。中远两湾城岸线 东起彭越浦泵站, 西至江宁路桥, 总长 度 1690 米,是苏州河 42 公里岸线的重 要组成部分,具有独特的历史人文底 蕴。图为建设者在进行施工



打工者如何正确讨要拖欠薪资?

调解员悉心解释化解讨薪纷争

□见习记者 张旭凡 通讯员 王寒

年关将近,正当各家各户喜气 洋洋准备过年之时, 一些漂泊在外 的打工者却可能面临辛苦工作的血 汗钱被拖欠的困境。薪水一日被拖 欠应该怎么办?如何掌握正确的 "讨薪之道"?怎样在法律的框架内 要回应得的工资,捍卫自身的权 利?上海先行法治调解中心近日化 解了这样一起讨薪纠纷。

2019年,一个叫王强 (化名) 的小伙子在上海一家公司入职,从 事销售工作。到了2020年4月, 受疫情影响,公司开始拖欠其部分 工资。同年6月中旬,这位小伙提 出离职, 但他发现公司仍未支付被 拖欠的工资

王强向公司提出偿还工资的请 求,但遭到了拒绝。无奈之下,他 来到上海先行法治调解中心, 寻求 "老娘舅"的帮助。

调解过程中, 王强提出公司方 应支付 2020 年 4 月份至 2020 年 6 月份所拖欠的工资 4500 余元,并 支付损害赔偿金 4500 余元。

但是公司并不同意这种方案, 他们认为王强从事的是销售工作. 目前所能确认的销售提成为 3300 余元,并非王强所称的4500余元。 至于损害赔偿金,公司方更是不认

双方就工资的数额僵持不下, 究竟王强被拖欠的工资数额应该如 何认定? 经调解员查询工资流水后 发现,公司方在2020年4月至 2020年6月支付的钱款均已超过 其所有的底薪, 所以在性质上, 这 笔工资应属于销售提成。

在解决了工资数额的认定之 双方又针对公司是否应支付损 害赔偿金展开辩论。

调解员指出,在本案中,公司 方确实无需支付损害赔偿金,因为 并无可以适用的请求权基础。所以 王强不能请求公司支付赔偿金。

在调解中心"背靠背"的细心 调解下,在调解员娓娓道来其中涉 及的法律法规之后, 王强从一开始 的态度坚决, 到最终认可了被拖欠 工资的数额,放弃了支付赔偿金的 请求,双方达成了调解协议。

'打工者'在外工作确属不 易,应当维护自己应有的权利,但 是在讨要薪水方面,应当探求法律 予以认可的欠薪。"调解员说道。

法律保障了身为弱势群体的劳 动者的合法权益不受侵犯, 但对于 欠薪性质的认定可能影响最终讨要 薪水的数额。打工者在讨薪时要注 意方法, 做出最符合自身利益的抉

静安:开展线上商业秘密司法保护活动

胡蝶飞 通讯员 苏双丽

本报讯 为了有效打击侵犯 商业秘密犯罪,维护正当的竞争 秩序,近日,静安区人民检察院 集中开展商业秘密司法保护系列 活动

静安检察院第七检察部武晶、 陈志阳就商业秘密保护的法律法 规、典型案例等,与来自品保委的 40余家知名企业的法律或技术负 责人进行了线沟通与分享。

据了解, 为写好商业秘密保护 "前半篇文章",一方面,检察官们 主动征询企业在商业秘密保护中碰 到的问题, 收集痛点、难点, 对于 一些尚存在争议的、实务中可能存 在新旧法律适用的问题,与参会人 员进行了探讨、交流; 对于那些暂 时无法找到明确认定标准的,也-

另一方面,检察官们建议将商 业秘密保护前置化,并对知识产权 刑事民事行政检察救济路径进行了 介绍,还分享了企业在保护商业秘 密中的一些小建议, 比如确定秘点 范围、增强保密意识、签订保密协 议、设立分级保密等。

·记录在案

保护商业秘密 检察官为汽车企业支招

□见习记者 陈友敏 通讯员 黄迪

本报讯 正值商业秘密保护集 中宣传月,近日,嘉定区人民检察 院在区同济经济园区举办"汽车产 业商业秘密保护痛点及路径选择" 专题座谈会,提高汽车企业保护商 业秘密、尊重知识产权的意识。

对于企业代表们关心的案件办 理过程、处理结果等情况,检察官 进行详细地解答。对汽车企业保护 商业秘密的可行路径, 检察官也频

检察官指出,保护商业秘密的 核心是要把重点落在保密措施的有 效性和可见性上面。一来确保商业 秘密不容易被侵犯,二来即使受到 侵犯,也能够通过有效地举证来维 护自己的合法权利。此外,检察官 还详细列举了设置密码、限制访 问、注明保密标签、签订保密协 议、约定保密义务等实践中常用的 商业秘密保护举措。